



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№16 (30078)

14-17 февраля 2014 года

Цена свободная

- Асадабадские егеря  
К 25-летию вывода советских войск из Афганистана — 3-я страница
- «Самодержец» всея Обшаровки  
Как местный «олигарх» обанкротил птицефабрику — 4-я страница
- Особая миссия Майкла Макфола  
С каким багажом покидает Москву американский посол — 7-я страница

## Адреса сопротивления

### Ослеп «медведь» от блеска золота



В Невьянске Свердловской области прошёл массовый митинг против строительства близ этого города химического завода по добыче золота с использованием смертельно опасных ядов — цианидов. Его планирует возводить артель старателей «Нейва».

РЕШЕНИЕ об открытии нового производства было принято городскими властями в начале этого года. Однако местные жители оказались не на шутку встревожены тем, что добывать золото с помощью цианида натрия будут в непосредственной близости от рек и сельскохозяйственных земель. «Пересказываю претензии активистов. Не согласны, что сельскохозяйственные земли для артели «Нейва» перевели в промышленные; несколько слушаний, на одном из которых меняли генплан округа, они называют фарсом. Применять цианиды натрия будут в полутора километрах от реки Ольховка и в 600 метрах от реки Таволга (уклон местности, говорят, в сторону последней). Вспоминают чрезвычайные ситуации, когда цианиды попадали в почву, озёра, грунтовые воды. Пришёл отец Игорь, настоятель Спасо-Преображенского собора. И он выступил. Говорил про жажду наживы коммерсантов, что они эксплуатируют всё, выжимают всё», — написал в своём блоге депутат-коммунист областного Законодательного собрания Андрей Альшевских, побывавший на митинге. Отметим, что в поддержку золотодобычи с применением цианида выступила партия «Единая Россия», которая, по словам главы местных «медведей» Александра Косинцева, считает, что защитниками окрестностей среды «движут исключительно политические корыстные интересы».

Иван ГОРОВ.

## XXII зимние Олимпийские игры

### Возвращение утраченного



● Татьяна Волосожар и Максим Траньков принесли России вторую медаль высшей пробы.

Читайте 8-ю страницу.

## Из истории партии

### Мир не знал таких темпов

#### К 80-летию XVII съезда ВКП(б)

10 февраля 1934 года завершил свою работу XVII съезд ВКП(б), который был открыт 26 января. Из всех съездов партии, состоявшихся в советское время, он стал самым продолжительным. Хотя перед своим началом этот партийный форум был назван «съездом победителей», до завершения программы ускоренного преобразования страны, начавшегося в 1929 году, было ещё далеко. К тому времени оставалось целых семь лет до истечения срока, который наметил Сталин 4 февраля 1931 года: догнать передовые страны мира за десять лет, иначе «нас сомнут».

Заданный руководством партии ускоренный темп развития страны был в значительной степени обусловлен внешними обстоятельствами. За год до открытия съезда в своём докладе на объединённом пленуме ЦК—ЦКК Сталин, объясняя задачи, решавшиеся в первую пятилетку, говорил: «Партия как бы подталкивала страну, ускорять её бег вперёд... Нельзя не подогнать страну, которая отстала на сто лет и которой угрожает из-за её отсталости смертельная опасность... Мы не могли знать, в какой день нападёт на СССР империализм и прервет наше строительство, а что они могли напасть в любой момент, пользуясь технико-экономической слабостью нашей страны, — в этом не могло быть сомнения... Наконец, партия должна была покончить в возможно короткий срок со слабостью страны в области обороны».

Между тем внешнеполитическая обстановка за отчётный период ещё более ухудшилась. Открывая, как обычно, отчётный доклад ЦК съезду партии обзором международного положения, Сталин подчеркнул, что следствием мирового экономического кризиса явилось обострение «отношений как между капиталистическими странами, так и внутри этих стран». Проводя политику мира, СССР старался развивать деловые добрососедские отношения со всеми странами, не исключая и фашистские режимы, на что особо обратил внимание Сталин в своём докладе, говоря об отношениях с Италией. В то же время, подчёркивая стремление СССР остановить сползание мира к войне, Сталин в этом же докладе объявлял о готовности страны выступить в Лигу Наций. (Вступление СССР в эту международную организацию состоялось в том же году.)

Обращая внимание на внешние угрозы для СССР, Сталин особо остановился на приходе к власти нацистов в Германии, расценив его «как признак того, что» буржуазия «не в силах больше найти выход из нынешнего положения на базе мирной внешней политики, ввиду чего она вынуждена прибегнуть к политике войны... Как видите, дело идёт к новой империалистической войне, как к выходу из нынешнего положения». В международной обстановке, чреватой угрозой войны, Сталин так определял принципы советской внешней политики: «Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угрозы и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны. Кто хочет мира и добивается деловых связей с нами, тот всегда найдёт у нас поддержку. А те, которые пытаются напасть на нашу страну, — получат сокрушительный отпор, чтобы впредь не повадно было им совать своё свинное рыло в наш советский огород».

В то же время Сталин не исключал возможности того, что внешние враги СССР смогут добиться немалых успехов в ходе своего вероятного вторжения в нашу страну. Говоря о программе развития сельского хозяйства, Сталин поставил задачу

### Героическому поколению — наша рука



ПРОДОЛЖАЮТСЯ уличные акции в поддержку выдвинутого фракцией КПРФ в Госдуме проекта закона о «детях войны». Коммунисты Калмыкии 12 февраля вышли на улицы Элисты с лозунгами и транспарантами: «Закон о «детях войны» ждут миллионы», «Хватит кормить ворьё из ЖКХ!», «Требуем принять Закон РФ о «детях войны»...»

Пресс-служба Калмыцкого рескома КПРФ.

### Для рабочих денег нет

Казанские строители дорог из компании «Стройхимсервис» вышли на забастовку. Рабочие требуют выдачи зарплаты, которую они не получили с ноября прошлого года.

ВОЗЛЕ главного офиса фирмы собрались люди, которые устали ждать, когда выдают зарплату. Эти рабочие строили дороги перед Универсиадой, но так и не получили обещанных выплат. Руководство «Стройхимсервиса» постоянно откладывает сроки погашения долгов на неопределённое время. Между тем, по данным СПАРК (Система профессионального анализа рынков и компаний), выручка компании только за 2012 год превысила 4,6 млрд. рублей, но для рабочих, средняя зарплата которых составляет 20—25 тысяч рублей в месяц, денег не находится.

(По сообщениям информантов.)

## Курьер новостей

### Нарастает вал долгов

ВОРЕНБУРГСКОЙ области задолженность по заработной плате за январь выросла на 10,1 млн. рублей и на 1 февраля составила 27 млн. рублей. По данным регионального министерства труда и занятости населения, долги по заработной плате имеются на 11 предприятиях, но наибольшие отмечены на Орском заводе бытовой техники, СХПК «Джарлукский» (Адамовский район), Орском заводе компрессоров, ООО «Новотепловское» (Бузулукский район). На 1 февраля 2013 года задолженность по зарплате в регионе была в 1,3 раза меньше по сравнению с данными на аналогичную дату 2014 года.

### Культура обветшала

ВСЕЛЬСКИХ районах Северных объектов 70% клубов и других объектов культуры нуждаются в ремонте. Этот факт обнародовала в парламенте министр культуры и массовых коммуникаций Республики Северная Осетия — Алания Фатима Хабалова. Она пояснила, что в основном здания были построены в середине прошлого века и на сегодняшний день многие учреждения находятся в крайне удручающем состоянии. В пример она привела дворец культуры селения Тодлгуз Ирафского района, актовый зал которого служит пристанищем для домашнего скота.

### Электрички сбегут от всех

В ФЕВРАЛЕ—МАРТЕ нынешнего года планируется сократить размеры пригородного

движения в Ростовской области. Об этом журналистам сообщили в пресс-службе Северо-Кавказской железной дороги. В ведомстве назвали и причину такого решения — «недофинансирование субъектами страны доходов компании-перевозчика». Руководство Ростовской области до сих пор не рассчиталось с компанией за перевозку учащихся в 2013 году (35 млн. рублей) и не заключило с компанией договор на 2014-й (40 млн. рублей). Кроме того, Ростовская область задолжала компании-перевозчику 86 млн. рублей за 2012-й и 82 млн. рублей за 2013-й выпадающих доходов от регулирования тарифов за проезд. Если проблема в Донском регионе не будет устранена, то СКЖД сократит 54 поезда, то есть ровно половину.

### Свалки наступают

ВО Владимирской области выявлено 119 несанкционированных свалок. Об этом стало известно на прошедшем во Владимире заседании межведомственной комиссии, на котором состоялось презентация концепции создания регионального системного оператора-интегратора по регулированию обращения с отходами производства и потребления, развитию водохозяйственного комплекса, восстановлению земельных и водных ресурсов. На заседании были рассмотрены конкретные предложения по обращению с отходами производства и потребления на территории городов Владимира и Коврова, Камешковского, Ковровского, Судогодского и Суздальского районов. Главе города Владимира С. Сахарову поручено в срок до 17 февраля провести заседание городского Совета по вопросу закрытия и рекультивации владимирской городской свалки у села Новоалександрово Суздальского района.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантов.

## Обращение Центрального совета РУСО

к президентам России, Украины, Белоруссии и Казахстана В.В. Путину, В.Ф. Януковичу, А.Г. Лукашенко, Н.А. Назарбаеву в связи с возникшей угрозой национальной безопасности Украины

Уважаемые Владимир Владимирович, Виктор Фёдорович, Александр Григорьевич и Нурсултан Абишевич! Украина была в СССР высокоразвитой советской социалистической республикой с устойчивой экономикой, продовольственной, экономической, экологической и другими видами национальной безопасности. Российские учёные социалистической ориентации выражают свою полную солидарность с вашими усилиями по созданию и реализации нового интеграционного проекта — Единого экономического пространства России, Белоруссии, Украины и Казахстана. Тесное взаимовыгодное сотрудничество и понимание общности стратегических национальных интересов наших стран способны в перспективе превратить интеграцию в понятное, привлекательное, устойчивое и долгосрочное взаимодействие наших народов, не зависящее от перепадов текущей политической и любой другой конъюнктуры. Мы считаем движение к реинтеграции постсоветского пространства закономерным историческим процессом, особенно актуальным в наши дни, когда миру необходимо искать пути разрешения существующих кризисов, возникших в том числе и на почве международной и межконфессиональной розни, а также межгосударственных конфликтов. В связи с этим российские учёные социалистической ориентации крайне обеспокоены ситуацией, сложившейся на Украине. Спровоцированные так называемой оппозицией массовые беспорядки не имеют ничего общего с мирными акциями протеста. Хорошо организованная кампания направлена на дискредитацию и свержение законной власти. Погромы и поджоги в Киеве и других украинских городах, штурм административных зданий, агрессивные действия против сил правопорядка, приведшие к человеческим жертвам и значительному числу пострадавших, происходят с одобрения тех, кто вывел людей на улицы. В силу объективных и субъективных социально-экономических и политических причин на Украине в настоящее время возникли массовые беспорядки и вооружённые конфликты, направленные на ликвидацию законно избранной государственной власти, что может привести к развалу социально-экономических и политических государственных структур и угрозе общенациональной безопасности. В целях ликвидации возникшей ситуации ЦК КПРФ за подписью Председателя ЦК КПРФ и руководителя фракции КПРФ в Государственной думе Г.А. Зюганова опубликовал Заявление под названием «Остановить ползуний государственный переворот на Украине».

(Окончание на 2-й стр.)

**Время выбирать «Правду»**

Во всех почтовых отделениях России продолжается подписка на газету «Правда» на апрель — июнь 2014 года.

**Наш индекс остаётся прежним — 50102.**

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I томе Объединённого каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.

ISSN 0233-4275

9 770233 427766

1 4 0 1 6

(Окончание на 5-й стр.)